



Ata da 57ª Reunião Ordinária do Legislativo de 2022

Aos dezessete dias do mês de Outubro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e vinte minutos o Presidente Samuel Sanseverino Soares declarou aberta a sessão ordinária da Câmara Municipal de Areal e pediu que fosse feita a leitura de um salmo. Sucessivamente, pediu trinta segundos de reflexão sobre o que foi lido. Após, pediu aos presentes que realizassem a oração do Pai Nosso. Continuando, O presidente colocou em votação a ata da 55ª reunião ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o Presidente pediu ao Segundo Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior e pela ordem o vereador Marcelo pediu para fazer a dispensa da leitura da mesma que foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o presidente pediu ao Primeiro Secretário para realizar a leitura do expediente do dia. Finalizada a leitura, o Presidente deu início a ordem do dia convidando o vereador **Luis** a fazer uso da tribuna. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo pedido ao deputado Dr. Serginho de uma unidade da Pesagro-Rio para o município poder ser referência em estudos e ciências para a agricultura e pecuária do município frisando que isso está dentro da pasta da FAETEC ressaltando que também fez o pedido ao João Carrilho o secretário de estado Ciência e Tecnologia para que possa destinar para o município uma unidade da Pesagro-Rio frisando que com isso tá teve em andanças e procurando até mesmo uma localidade de dois mil metros quadrados que possa instalar uma unidade de pesquisa dessas e ser até mesmo referência para o estado explicando que se essa unidade for realmente instalada no município que vai ser a quinta cidade do estado do Rio a ter a unidade podendo ser referência de estudo total sendo que todos os municípios vão poder migrar para cá automaticamente e com isso vão poder também usar o agricultor da boa forma de ir lá e pesquisar e ver qual a melhor forma do plantio e como é a terra ou não e com isso vão trazer mais tecnologia e ciência para o município e ressaltou que já tem um agricultor que doou o sítio para que se for necessário caso consigam a unidade sendo o sítio localizado no caminho de Boa Esperança e que o proprietário já se prontificou caso consigam a unidade da Pesagri-Rio para o município junto ao deputado Dr. Serginho, o Governador do estado e ao secretário de ciência e tecnologia só estado do Rio deixando também o pedido ao presidente das Pesagro-Rio que é o Sr. Paulo Renato Marques almejando que o mesmo possa lutar junto aos demais para fomentar realente e estruturar e incentivar os agricultores sejam eles pequenos ou não sendo que vai poder ajudar todos os agricultores da região e pede para que o pedido seja direcionado para o prefeito Gutinho almejando que o mesmo possa endossar o pedido da unidade para que possam o quanto antes poder instalar a unidade no município. Após, reiterou o pedido de muro de contenção para a Avenida José dos Santos que fica localizado no bairro de Alberto Torres e acha que o pedido pode ser assinado por todos os vereadores dando a sugestão para que o

Samuel Sanseverino Soares
Luís
Marcelo



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

pedido saia do gabinete do vereador Marquinho que foi o primeiro vereador a fazer o pedido pela localidade pois acha que é uma situação que os vereadores estão em comum acordo tendo a certeza que todos os vereadores juntos vão conseguir melhorias para a localidade. Em seguida, disse que está há dez anos fazendo o pedido da reforma da praça do ringue e até o momento nada foi feito, sendo que se trata da quadra principal do município que e a mesma está em completo abandono e por isso reiterou o pedido mais uma vez referente a reforma total da praça do Ringue frisando que a mesma precisa de atenção do poder público. Continuando, falou da promessa de lograr todo condomínio da Julioca sentar e conversar com os moradores da localidade sendo que já passou um ano e até agora nada foi feito e por isso faz pedido de informação ao executivo querendo saber quando será tomada as devidas providências frisando que precisam de um retorno e por isso pede a informação dando a sugestão para que seja marcado uma reunião com a comunidade e levar o que devem de IPTU de quem deve e quem não deve prestando conta para assim poder tornar logradouro público sendo o pedido endossado pelo vereador Samuel, frisando também que são coisas simples que precisam pegar para fazer. Prosseguindo, falou da água do Cedro que foi prometido e dado um prazo para o mesmo ser feito sendo o prazo já findou e nada foi feito até o momento frisando que precisam resolver a questão da água do Cedro o mais rápido possível. Dando continuidade, falou que há seis meses o dinheiro para a reforma do hospital está depositado em conta e até agora nada foi feito frisando que precisam tomar as devidas providências o quanto antes e acha que essas coisas que o dinheiro já está na conta tem que ser feitas o quanto antes. Noutro giro, reiterou o pedido referente a criação do moto táxi para o município frisando o quanto as pessoas sofrem nos finais de semana, explicando que as vezes uma pessoa precisa ir na Boa Esperança sozinho mas não tem condições de pagar um táxi para levá-lo até o local sendo que se tivesse moto táxi seria mais fácil e talvez a pessoa teria condições de pagar o valor cobrado por ser mais barato sendo também que nos finais de semana não tem muitos horários de ônibus para determinados bairros. Após, reiterou o pedido de construção de uma sede para acomodar o postinho de saúde da Delícia sendo que já tem um espaço em frente a Casa do Idoso ressaltando que tem dinheiro para fazer a reforma e se puder adequar junto com uma contra partida do município e fazer o prédio novo do postinho de saúde, pois com isso vão sair do aluguel dando também uma estrutura nova para a população. Em seguida, falou que a prefeitura tem em conta um valor de quase seiscentos mil da Pierre Fabre referente ao ano de 2011 da enchente frisando que precisam locar o dinheiro para as pessoas que sofreram com a enchente e deu a sugestão para que seja comprado kits branco para as pessoas que vão receber as casas populares ou faz uma reunião para chegar em um comum acordo para que seja feito uma quadra poliesportiva para atender a população, explicando que no colégio Cívico Militar está sendo feito uma quadra nova e coberta no valor de oitocentos mil reais e com isso o município poderia entrar com o restante do dinheiro para a construção da quadra para o bairro Carmem Portinho visando que o mesmo vai ter uma área de laser e por isso pede



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

para que olhem a questão com carinho assim como pede para que seja marcado uma reunião com a comissão das tragédias para que possam começar a dar andamento na situação. Noutro giro, falou da festa realizada pela secretaria de assistência social em comemoração ao dia das crianças dizendo que a festa estava linda frisando que as crianças são carentes e que as mesmas precisam de festas, mas que infelizmente a secretaria está mais desgovernada do que o mundo descendo abaixo ressaltando que a secretaria de ação social está uma vergonha deixando claro que não está falando dos funcionários e sim da pessoa que manda sendo que o mesmo não tem pulso firme e explicou que o evento estava marcado para o meio dia e o portão só abriu as treze horas. Após, disse que chegou com a sua família no carro e pediu o guarda para parar o carro dentro do pátio da escola sendo que teve uma cidadã infeliz que ainda pediu para retirar o seu carro do local e com isso se pergunta se essa cidadã estava com medo de ser fiscalizada ou se a mesma estava fazendo algo de errado no local e deixou claro que está para trabalhar para o povo sendo que está na casa para fazer cobranças para o povo e ressaltou mais uma vez que a secretaria está uma vergonha e que não tem só uma reclamação e que tem um monte de gente reclamando da secretaria frisando mais uma vez que não está falando dos funcionários e sim de quem está mandando dizendo que infelizmente o secretário não mande e por isso pede para que o prefeito tome as devidas providências assim como pede para que sejam feitas mudanças na referida secretaria. Continuando, falou que a secretaria anda funcionando até as vinte e duas horas da noite e que não sabe o porque, pois não está acontecendo nada para que a mesma fique aberta até tarde da noite frisando que se precisar tem como provar o que está falando na tribuna, pois tem imagens do local aberto e por isso pede mais uma vez ao prefeito Gutinho para que tome providências urgentes assim como pede para que o prefeito tenha mais pulso firme e caso já tenha chamado o secretário para uma conversa e as coisas não foram resolvidas que sente muito mas pede para que o prefeito troque o secretário da secretaria em questão, deixando claro que não é nada contra a pessoa que está lá, mas acha que a pessoa tem está comprometido com a situação. Prosseguindo, deixou todo o seu préstimo a guarda municipal dizendo que se chegaram no ouvido dos guardas o mesmo que chegou nos ouvidos onde foi pedido para que retirasse o seu carro do local frisando que tirou o carro educadamente dentro do CIEP e que não deveriam ter deixando entrar mais nenhum carro no local sendo que tem foto que com carros dentro do local depois que teve que fazer a retirada do seu carro do local e que acha que se o seu carro não podia ficar parado la que o carro de mais ninguém poderia ter adentrado no local ressaltando Mais uma vez que a secretaria es'ta uma vergonha e pede mais uma vez que as providências sejam tomadas. Ato contínuo, falou que foi anunciado que ia ser distribuído cachorro quente para as crianças e por isso quer informação e nome de cinquenta crianças que comeram o cachorro quente frisando que não quer que exponha as crianças mas que quer a informação referente ao cachorro quente, pois foi anunciado para as crianças e não teve. Prosseguindo, falou dos brinquedos frisando que o evento começou com uma hora de atraso e

Volta a ser o Jôma



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

quando chegou as treze e trinta que os brinquedos esvaziaram pois não tinha energia direito sendo que nem isso foi programado. Após, cedeu um aparte ao vereador **Itamar** querendo saber se a pessoa em questão tem a autonomia, se a mesma é funcionária da secretaria de ação social, onde ela está nomeada e qual é a função dessa pessoa na prefeitura e qual o poder que ela tem de mandar o vereador retirar o seu carro deixando o pedido de informação ao executivo e ressaltou que pelo o que está sabendo que a pessoa não tem nada haver com a secretaria de ação social mais frisando que se ainda tiver tendo é porque está irregular sendo que a pessoa em questão não tem poder de nada lá mais sendo que acha que já passou da hora de tomarem as providências necessárias frisando que está muito decepcionado o secretário Álvaro e por isso fez mais um pedido de informação onde quer saber o porque que os condutores da secretaria não estão podendo dirigir os veículos da mesma sendo que só vê portarias para os guardas e outras pessoas da secretaria que estão podendo dirigir e quer saber o que está acontecendo. Fazendo uso das atribuições da mesa presidencial, o vereador Samuel pediu para assinar o pedido de informação em conjunto referente ao cachorro quente, pois fez a doação dos pães para a festa. Após, cedeu um aparte ao vereador Valter que perguntou ao nobre colega se caberia no local o carro de todos os vereadores. Retomando a sua fala, o vereador **Luis** agradeceu a contribuição dos nobres colegas e disse que pediu com educação para entrar com o seu carro no local sendo que o guarda municipal lhe permitiu e disse que não pediu se tinha vaga para nove ou dez carros frisando que pediu educadamente pois o evento estava atrasado sendo que a sua família estava dentro do carro e disse que independente de caber nove ou dez carros no local disse que o guarda lhe permitiu só que a infeliz daquela pessoa que foi mandar tirar o seu carro frisando que tempo depois voltou ao evento e que tinha vários carros parados dentro do evento e por isso acha que se não podia para um que também não podia para nenhum, deixando claro que teve o cuidado de não deixar a sua filha descer do carro para brincar, pois as outras crianças estavam pelo lado de fora do evento. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Santana**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo pedidos referente a árvore do bairro São Sebastião frisando que já foram até o local umas três vezes e a árvore continua de pé sendo que fica galhos caindo em cima das casas dos moradores em cima do ponto de ônibus e também por cima da lixeira e por isso pede para que uma equipe responsável vá até o local para fazer então a retirada da mesma assim como pede para que envie o pedido também para empresa Enel e pede para que mande a resposta para o seu gabinete caso não pode fazer a restirada da árvore ou o porque de não ter feito a retirada até o presente momento. Em seguida, pediu a secretaria da pasta e o executivo para que seja colocado as tampas de bueiros no bairro São Sebastião, pois as que estão no local estão velhas e com pontas de vergalhão para fora sendo que tem crianças que já se machucaram no local por várias vezes. Continuando, fez pedido com relação aos barris da cidade sendo que já pediu várias vezes para que tomem alguma atitude sendo que já deu algumas sugestões, mas



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

não foi aceito, frisando que tem barril virado por toda a cidade e lixo esparramado por todos os lados sendo que quando o caminhão chega eles pegam o que está dentro do barril deixando o lixo no chão. Prosseguindo, pediu a secretaria de serviços públicos para que volte com a operação tapa buracos nas subidas do bairro São Pedro visando que daqui a pouco vem as chuvas e acaba com o resto que tem. Ato contínuo, fez pedido com relação aos postes do cemitério da Cachoeirinha que precisam ser colocados no lugar assim como pede para que seja disponibilizado um zelador para o cemitério em questão. Após, cedeu um aparte ao vereador **Luis** que disse que iniciaram o top na Cachoeirinha, fizeram a captação de água e que estão colocando o meio-fio e pede para que alongue o meio-fio até na entrada do campo para dar uma melhorada assim como pede para que o asfaltamento também vá até o local citado frisando que viu um rapaz limpado o bueiro no bairro e que infelizmente nem tiraram a terra do lado do bueiro visando que a mesma vai cair novamente sendo que está próximo ao campo da localidade e por isso pede para que a terra seja retirada do local e pede para que a secretaria de prosseguimento até o campo desse trabalho que iniciou dizendo que está sendo feito no local um trabalho de qualidade e que fica feliz do pedido ter sido atendido agradecendo também a secretaria, almejando que o pedido de iluminação e zelador sejam atendidos sendo que é de suma importância e por isso pede para assinar o pedido em conjunto com o nobre colega. Retomando a sua fala, o vereador **Santana** agradeceu a contribuição do nobre colega frisando que está há dois anos fazendo pedido s com relação aos bueiros frisando que disse que se não tem secretaria de obras para poder fazer as caixas ressaltando que até hoje não viu nenhum bueiro sendo feito nas estradas vicinais. Após, pediu o prefeito e a secretaria da pasta sobre a resposta de um terreno que pediu no bairro São Sebastião sendo um terreno da prefeitura que está cheio de mato sendo que o prefeito disse que ia mandar alguém no local para medir o terreno e fazer a limpeza do mesmo para fazer uma praça para a comunidade, só que até hoje nada foi feito ressaltando que o terreno pertence a prefeitura e que é só fazer uma pequena obra no local. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Itamar**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou a sua fala reiterando o pedido referente ao bairro São Sebastião sobre a Rua Durval Lopes onde mora a Sra. Rita e pede para que seja resolvido o problema da calha na rua citada sabendo que passaram vários governos e nada puderam fazer, mas que hoje não vê mais motivos para aguardar e nem esperar mais para resolver a situação frisando que as chuvas vão chegar e que hoje o município tem dinheiro e que basta fazer a licitação ou o que for para poder resolver o problema na referida rua, pois a mesma está ficando estreita e que está passando praticamente um carro de passeio e por isso pede para que a secretária de obras dê andamento na questão sendo que tem coisas pequenas no município a serem feitas e que está tudo parado sendo que a prefeitura está com dinheiro para fazer essas obras. Após, falou que não é possível que a prefeitura não possa dar uma limpeza no terreno citado pelo vereador Santana e fazer uma praça para que as crianças da comunidade possam brincar frisando que nada está



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

acontecendo na cidade e por isso pede ao prefeito para que ouça mais a voz do povo. Após, cedeu um aparte ao vereador Santana que falou sobre a rua citada pelo colega dizendo que tem vários pedidos da casa, frisando que a secretária diz que está em processo e nada está sendo resolvido e disse que já falou várias vezes que se gasta um monte de papel fazendo isso ou aquilo mas que não adianta pois tem mesmo é que se fazer o básico e que o dinheiro que se gasta contratando um ou outro para fazer projeto e acha que se colocasse para fazer que andava um pouco mais rápido e falou também sobre o terreno dizendo que pode fazer sim pois o terreno pertence a prefeitura e que agora só precisam ter a boa vontade de fazer o que tem que ser feito. Retomando a sua fala, o vereador **Itamar** agradeceu a contribuição do nobre colega e disse que as calçadas do bairro estão todas destruídas e deu a sugestão para que contratem caminhões de concreto pois as calçadas estão todas destruídas e cheias de buracos frisando que no São Sebastião tem buracos do início ao fim e por isso pede ao prefeito e ao secretário para que comecem a fazer as coisas. Após, falou que no bairro Delícia que asfaltaram um monte de lugar e que no bairro São Sebastião só fizeram alguns reparos e que o bairro se encontra cheio de buracos sendo que no começo do morro virou terra e o asfalto não faz querendo saber o que está acontecendo frisando que tem três vereadores que residem e pedem pelo bairro e nada está sendo feito assim como nada vem acontecendo na Delícia ressaltando que soube que a obra do muro de contenção vai ter início no mês de novembro, mas está com receio de que não aconteça. Continuando, falou do Morro da Pedra onde os moradores estão sofrendo e por isso pede ao prefeito para que tome as devidas providências na localidade citada e que não pode asfaltar a parte de baixo e a lama continuar descendo e falou também da praça Joana Batista e pediu para quando acabar a obra do postinho de saúde do bairro para que reforme a praça citada assim como reitera o pedido de reforma do postinho de saúde de Alberto Torres ressaltando também que a prefeitura hoje tem dinheiro e maquinário para fazer as coisas e que não está entendendo o que está acontecendo pois está cansado de só cobrar e nada está acontecendo salientando que tem poucas obras acontecendo no município e que a maioria que está acontecendo é graças ao estado e que do município mesmo só tem a reforma da ponte que por sinal está demorando muito. Após, cedeu um aparte ao vereador **Samuel** que falou sobre a questão do Morro da Pedra dizendo que tem sido muito cobrado assim como todos os vereadores e por isso pede para assinar o pedido em conjunto almejando que algo realmente seja feito na comunidade citada frisando que é uma comunidade muito carente e disse que na época foi feito no local um reflorestamento quando esteve como diretor de agricultura onde tiveram dez mil árvores plantadas na comunidade e com aquela situação viria o benefício de ter essas árvores plantadas não só benefícios de água e de preservação ambiental mas também com a questão da rua sendo que não tem mais para onde fugir e que agora vai começar a chover sendo que a cada vez mais as chuvas estão vindo mais fortes podendo a comunidade ficar sem acesso. Retomando a sua fala, o vereador **Itamar** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que agradece a todos que

Itamar

Samuel
Volta Luis
Itamar



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

quiseram assinar o pedido frisando que sabe que todos os vereadores fazem cobrança pela comunidade citada, mas que as coisas não estão acontecendo. Após, falou sobre o cartão dos funcionários que não voltou até hoje sendo que muitos funcionários votaram no prefeito devido a promessa de retorno do cartão sendo que até agora não retornou com o mesmo e que tem dois anos que os funcionários estão no aguardo do retorno do cartão e nada aconteceu e eu a sugestão para o prefeito homenagear os funcionários com a volta do cartão no dia do funcionário público e que só elogiar os funcionários que trabalham no sol quente não adianta nada não, pois os mesmo tem família e se alimentam bem e que isso é uma covardia com os funcionários sendo que foi prometido o retorno do cartão alimentação dos funcionários, deixando claro que não está falando mau do prefeito e sim está falando para poder alertar para que cumpra as promessas feitas em campanha, pois já tem dois anos e tem muitas coisas paradas e nada acontece dando a sugestão que se não tem quem faça o serviço que contrate uma empresa e terceirize o serviço como outras cidades estão fazendo, deixando claro que quer as suas falas na íntegra na internet e quer que as pessoas saibam que não falou por trás de ninguém e que está sendo franco, pois está na casa para poder cobrar o direito do povo e assim vai continuar fazendo frisando que quer essa informação sim mas que saber se a tal pessoa tem autonomia ainda na secretaria de ação social para agir de tal forma, e pede para que venha especificado como é o cargo dela na secretaria e como está funcionando, pois precisam saber o que está acontecendo frisando que não sabe mais quem é quem na ação social assim como quer saber quem é o secretário da referida secretaria com todo o respeito que tem pelo Álvaro frisando também que está decepcionado com o mesmo e por isso pede ao prefeito para que faça uma reunião com o secretário de ação social e todos os vereadores e caso o secretário não compareça que o mesmo seja convocado para vir na casa para discutir todos os fatos. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Marcelo**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo um pedido de informação ao executivo sobre a empresa prestadora de limpeza dentro do município com relação ao inteiro teor do contrato o que contempla o quantitativo, valores e maquinário frisando que precisam nesse novo tempo debruçar de fato sobre o que está acontecendo, pois estão sendo cobrados a todo instante pela população e por isso nada melhor do que ter todo esse processo para que as comissões possam analisar novamente sobre a questão ressaltando que lhe chama muito atenção algumas coisas que tem acontecido, sabendo também da importância da empresa dentro do município em relação a limpeza mas quer o inteiro teor do processo citado deixando o pedido em aberto para todos os vereadores que queiram assinar o pedido em conjunto sendo endossado pelos vereadores Luis, Itamar, Marquinho, Valter deixando claro que assim que a informação chegar a casa quer que tão logo compartilhar as informações. Após, cedeu um aparte ao vereador **Dedeu** que pediu para assinar o pedido em conjunto e pediu para acrescentar no pedido informação o que está sendo locado e por isso quer informação sobre o caminhão que está sendo usado



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

frisando que tem visto o caminhão sendo usado nos finais de semana por algumas pessoas e por isso solicita a cópia do documento do caminhão ou pelo menos o nome completo do proprietário explicando que é para saber se existe alguma indicação ou tráfico de influência no bom sentido da palavra e ressaltou que precisam dessa informação pois o que mais perguntam na rua de quem é o caminhão, quem indicou, é da firma ou não e por isso precisam saber para poder explicar a população sendo que a pior coisa que tem é ser indagado e não ter a resposta no momento. Após, cedeu um aparte ao vereador **Luis** e pede para incluir no pedido a informação de todas as notas que já foram pagas e todos os valores especificados contendo tudo sobre o que foi e para o que foi assim como pede para incluir o pedido da iluminação pública frisando que no calçadão tem mais de sessenta lâmpadas apagadas pois do jeito que está não dá para ficar e por isso pede para incluir o pedido de informação tanto da prestação de lâmpadas da iluminação pública e todos os pagamentos que já foram efetuados para a empresa de limpeza. Retomando a sua fala, o vereador **Marcelo** agradeceu a contribuição dos nobres colegas e disse que o que chama atenção com relação a empresa e com absoluta certeza de quando ganha ela sabe da quantidade de pontos e por isso acha que não é desculpa assim como também acha que muito uma situação delicada das pessoas cobrarem do vereador uma lâmpada queimada, pois acha que uma empresa quando é qualificada dentro do que foi contemplado nos valores de contrato e licitação que ela tem sim que dar conta do recado e que não precisa o vereador toda semana falar do mesmo assunto na tribuna sendo que o assunto já vem sendo falado na casa há algum tempo. Após, cedeu um aparte ao vereador **Itamar** que falou sobre a iluminação do calçadão onde parece que foram cinquenta e nove lâmpadas queimadas e que não entende o que está acontecendo frisando que o município nunca teve tanto dinheiro como tem agora e que as coisas não estão andando e nem acontecendo e pede para assinar o pedido em conjunto com o nobre colega. Após, explicou que até entende a questão do caminhão frisando que realmente estavam tendo muita dificuldade pois os caminhões da prefeitura estavam desempacados e não tinham condições, mas que também precisam saber o motivo a qual de quem é e porque o mesmo está sendo usado ainda, falando também da promessa do pediatra vinte e quatro horas do hospital e que até o momento nada foi feito. Retomando a sua fala, o vereador **Marcelo** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que estão chamando a atenção do executivo de maneira respeitosa e construtiva pois querem o bem e o crescimento da cidade e que não está na casa para ser desigual e nem desleal e muito deselegante com os funcionários deixando claro que a cobrança da casa é pelo bem comum da cidade. Após, falou sobre a licitação do muro de contenção do bairro Delícia na Rua José dos Santos frisando que tiveram a informação da secretária que vai começar a obra no início do mês ressaltando que vão acompanhar também através de ofícios na casa o andamento da mesma e falou também um pouco da rua Higino Ferreira e Cunha localizada também no bairro Delícia ressaltando que esteve na rua com o secretário na semana passada e o mesmo se comprometeu junto ao executivo de fazer a rua mas



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

que também tem um projeto e uma emenda dentro da Praça Maria Guilhermina que já está algum tempo dentro do município e até hoje esse projeto não andou e explicou que a praça é a única do bairro Delícia frisando que tem hoje no local um depósito de lixo e relembrou que já fez um pedido de informação para saber como está a emenda e o projeto e por isso reitera o pedido deixando o pedido em aberto para todos os vereadores assinarem em conjunto para assim poderem saber de fato como está essa questão. Pela ordem o presidente passou a palavra para o vereador **Dedeu** que reiterou o seu pedido referente ao caminhão e explicou que quer o nome do proprietário do caminhão mas quer a informação de três meses até a presente data e se caso aconteceu alguma transferência do caminhão para poder também enviar a informação. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Marquinho**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando que defende a instituição como sempre defendeu frisando que a casa tem que ter a sua identidade e a casa só tem a sua identidade quando faz o seu trabalho de cobrança e de fiscalização e que jamais vai se esquivar do trabalho da Câmara Municipal de Areal do poder legislativo que é o de fazer as cobranças e fazer todos os pedidos e assim levar esclarecimentos para a população arealense. Após, falou a respeito do muro de contenção do bairro Delícia almejando que comece o quanto antes e termine antes do período das chuvas entre os meses de dezembro e janeiro e reiterou mais uma vez o pedido de construção referente ao muro de contenção da Avenida Jorge Luis dos Santos sendo um pedido que já vem sendo feito algum tempo na casa e até o momento nada foi feito sendo que está a quase dois anos fazendo essa cobrança frisando que se trata de um trecho pequeno mas que também sofre o risco da rua ter algum desabamento devido as chuvas e deviso ao tráfego de carros pesados em Alberto Torres e por isso pede a secretária e os responsáveis para que coloquem o processo de licitação para andar o mais rápido possível frisando que só esse ano fez dois pedidos de licitação para a construção do muro sendo que até agora nada foi falado e nada foi determinado para que a licitação aconteça trazendo um pouco mais de conforto e segurança para os moradores da localidade. Em seguida, fez pedido de indicação para que na Rua José Pinto Ferreira Filho no bairro Gaby que a secretaria de serviços públicos possa voltar na parte de cima para fazer a operação tapa buracos frisando que o asfalto da referida rua foi uns dos primeiros a ser colocados no município frisando que a rua está com vários buracos ressaltando que a referida rua tem que ser completamente asfaltada de ponta a ponta e por isso deixa o seu pedido de indicação para o prefeito referente ao asfaltamento de toda a extensão da rua José Pinto Ferreira Filho. Continuando, fez pedido de indicação ao executivo para que seja feita a compra de um consultório odontológico portátil visando que isso vai trazer um pouco mais de tranquilidade para o atendimento dos munícipes como acamados e para alguns lugares que não possuem o atendimento odontológico frisando que o aparelho não é tão caro não chegando no valor de vinte mil reais e que o mesmo vai trazer uma proporção e um atendimento de qualidade para as crianças assim como esse equipamento pode ser levado para as escolas para a



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

realização de pequenos atendimentos e procedimentos como obturação, extração de dente frisando que o equipamento dá para ser montado em qualquer lugar. Prosseguindo, falou do pedido de indicação do vereador Márcio sobre a falta de medicamento na parte odontológica e explicou que a parte odontológica do município não se encontra com falta de medicamento e nem com a falta de profissionais e disse que o município tem hoje endodontista frisando que o canal está sendo feito no Rio de Janeiro ressaltando que o profissional já foi contratado com uma carga horária reduzida porque é um especialista, mas que já está no município fazendo atendimento ambulatorial e o que está sendo feito é a compra dos medicamentos para começar a fazer o tratamento de canal no município ressaltando que o pedido já está em processo de tramitação de compra e crê que nos próximos dias o material e o equipamento relacionado a parte de canal no município vai estar solucionado e disse que a outra parte com dentistas e partes de medicamentos na parte odontológica não está em falta no município e parabenizou toda a parte odontológica do município na coordenação da Sra. Alessandra batista estendendo seus agradecimentos a todos os profissionais da área odontológica que vem prestando um serviço de excelência no município. Ato contínuo, parabenizou a Escolinha Posse de Bola em nome do professor Bernardo Mello que também é o coordenador de esporte do município e o Rafael por terem sido campeões em todas as categorias em Petrópolis no último sábado. Noutro giro, falou que em conversa com o vereador Márcio que disse que fez uma coleta de lixo orgânico na área rural do município e falou da lei de sua autoria que é a lei de resíduos sólidos que foi aprovada na casa por unanimidade e por isso pede ao prefeito que coloque para um orçamento futuro a compra de um equipamento para que possa ser feita a trituração desse material frisando que o equipamento serve para triturar pequenos restos de obras, galhos, algumas podas de árvores e lixo verde visando que com isso vão poder fazer um resíduo que vai poder ser doado para as pessoas colocarem nas plantas, para serem usados nos parques industriais e explicou que hoje o problema de resíduo orgânico no município é um grande problema sendo que é uma dificuldade dar o fim nesses resíduos orgânicos e ressaltou da lei aprovada na casa e sancionada pelo prefeito agradecendo todos os vereadores que votaram a favor da lei e por isso pede a comprado equipamento da poder diminuir o lixo orgânico do município. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que falou sobre o muro de contenção da avenida Jorge Luis dos Santos que disse que de fato poderiam ter contemplado as duas situações devido a toda dificuldade que tem em se abrir uma outra licitação dentro do que se vive hoje no processo moroso que é. Após, parabenizou o professor Bernardo Mello dando a sugestão que o vereador Marquinho peça uma moção de aplausos para o professor bernardo e todos os alunos da escola de futebol frisando que acha de suma importância a casa reconhecer o futebol do município. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinho** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que vai pedir a moção e pede para incluir também o Areal Futsal do bairro Gaby em nome do professor Lilinho para receber as moções de aplausos e também agradeceu a prefeitura por sempre ceder o transporte para o projeto social levar as crianças para jogarem em



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

outros municípios. Por fim, falou que concorda em gênero, número e grau que algumas situações precisam ser mexidas e que algumas coisas precisam ser ouvidas da casa frisando que os vereadores são os representantes eleitos pela população e por isso acha que o executivo precisa ouvir e dialogar mais com a casa. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Márcio**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou parabenizando a escolinha Posse de Bola pelo campeonato frisando que a escolinha só perdeu um jogo que foi da categoria sub 16 mas foram campeões em todas as categorias e em todos os jogos e parabenizou todos os jogadores e para os professores Bernardo e Rafael. Após, falou que sobre a fala do vereador marquinho dizendo que foi o vereador Luis que falou sobre o material odontológico. Em seguida, falou sobre a situação de Vila Dantas com relação ao episódio do lixo que foi até o local tirar disse que muito lhe preocupou pois é um lugar tranquilo e bonito que está se tornando um lugar bem povoado de pessoas esclarecidas e ficou preocupado porque as pessoas já estão começando a colocar os lixos na rua sendo que além do lixo verde tinha lata, garrafa pet, mangueira, canos, entulhos de obras frisando que já vai começar a ficar ruim para a prefeitura e para os moradores da localidade e que acha que é o momento de voltar a tentar conscientizar as pessoas pelo menos para separar o lixo ressaltando que se a prefeitura conseguir comprar o equipamento que foi pedido pelo vereador Marquinho que vai ser uma maravilha para a cidade e com isso vão conseguir eliminar 70% do lixo coletado na rua que a maior parte é galho, limpeza de jardim e árvore deixando claro que é a favor da compra do equipamento sendo que vai trazer benefícios para a cidade. Continuando, fez pedido de indicação para o executivo para que seja feito o plano diretor da cidade frisando que a prefeitura tem dinheiro para isso e temendo que a cidade comece a crescer desordenadamente ressaltando que a cidade está crescendo e se desenvolvendo mas que precisam ordenar a cidade e o que querem em cada lugar dando como exemplo que tem o parque industrial e que então a indústria vai ser no parque industrial, condomínios residenciais que vai ter só residência e que vai ser proibido mesmo colocar indústrias e empresas em lugares impróprios e se deixar para fazer isso no futuro que não vão conseguir mais e por isso é muito importante fazer o quanto antes o plano diretor do município ressaltando que já está tendo o senso e que esse ano vai passar de quinze mil habitantes e acha que agora é realmente o momento certo para fazer o plano diretor. Prosseguindo, fez pedido de indicação para que seja feita a atualização imobiliária, o recadastramento dos imóveis visando que o benefício vai vir mais a frente explicando que hoje tem muita residência no município que não existia e nem paga impostos, sendo que tinha casa de dois cômodos que hoje tem três ou mais e que é uma atitude que precisa ser tomada já e urgentemente aproveitando também que a prefeitura tem dinheiro em caixa para fazer essas coisas. Após, cedeu um aparte ao vereador **Dedeu** que disse que já tinha feito esse pedido e que segundo informação que já está em andamento contratando uma empresa especializada e por isso disse que gostaria de pedir essa informação junto ao nobre colega e reiterou mais uma vez o pedido referente as plantas de

Vitor Lemos



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

valores explicando que hoje também está desordenado e que tem pessoas que tem as suas casas pequenas pagando um valor absurdo enquanto outros tem uma casa maior e pagam muito menos dando como exemplo as casas da Mônica Quintella onde as pessoas pagam um valor absurdo e que é muito importante também estarem adequando e fazendo as contas e as coisas certas e por isso pede para que seja feito um recadastramento mas também corrigir os valores o mais rápido possível ressaltando que isso é de suma importância. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marquinho** que concorda com o nobre colega sobre as situações dos imóveis no município e disse que tem um pedido que fez em março de dois mil vinte um que é a lei da real valia onde encaminharam um projeto de lei da real valia onde vão conseguir legalizar os imóveis que já estão construídos no município mesmo que sejam de uma proporção menor sendo que isso vai fazer com que as pessoas legalizem seus imóveis e isso vai fazer com que o mercado imobiliário impulse dentro do município e que coloque na lei que para frente não pode mas os que já estão construídos que coloque um mecanismo para que essas casas sejam legalizadas até mesmo para arrecadação do município poder aumentar um pouco, para as pessoas também terem seus imóveis em dia frisando que as pessoas não pagam porque a prefeitura não dá condições para que isso aconteça e por isso reitera o pedido ao executivo referente a lei da real valia. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que disse que também entende dessa forma com relação ao orçamento onde sempre precisam lembrar no amanhã frisando que o que falam na tribuna é para terem responsabilidade com o dinheiro público, mas que infelizmente alguns setores desperdiçam de material e de algumas coisas que os vereadores andam cobrando na casa e por isso pede para que façam o dever de casa de uma forma bem feita pois no passado era muito mais difícil quando a prefeitura provia de pouco dinheiro em caixa. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição dos nobres colegas concordando com as falas dos mesmos frisando que o retorno vai ser claro e com isso vai deixar todo mundo satisfeito. Após, fez pedido de indicação ao executivo e a secretaria de serviços públicos para que seja colocado asfalto na Rua Roberta de Freitas. Em seguida, fez pedido de indicação ao executivo para que seja feita a construção de banheiros no Parque da Julioca frisando que o local está sendo utilizado pelas pessoas e não tem um local adequado para uso. Após, cedeu um aparte para o vereador **Luis** que pediu a sensibilidade do prefeito na construção dos banheiros no parque Julioca e acha que todos os vereadores tem que assinar o pedido pois é uma obra que precisa ser feita com urgência dando a sugestão para que seja usada a estrutura dos canis para fazer os banheiros. Retomando a sua fala, o vereador **Márcio** agradeceu a contribuição do nobre colega deu fim na sua fala. Continuando às pequenas comunicações, o presidente pediu ao vice-presidente para assumir o seu lugar e o mesmo passou a palavra para o vereador **Samuel**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou falando sobre a questão do plano diretor dizendo que houve uma entrevista com o Sr. Márcio Calvão sendo ele um dos maiores urbanistas do país que está responsável junto a uma emenda do senador Portinho que com relação a urbanização da



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

cidade onde acha que tem haver com o plano diretor também e disse também que uma das preocupações do Sr. Márcio é com relação a ocupação dos morros e das áreas de montanhas da cidade e que disse que o município é o perfil de Petrópolis e que aqui só não tem ocupações ainda e que os vereadores precisam tomar muito cuidado com o crescimento da cidade e como vai ser o futuro dos condomínios da forma que estão sendo planejados e disse que o papel da casa é de fazer o plano criando regras para o desenvolvimento da cidade possa ser certo e ordeiro para que a cidade não sofra no futuro como a cidade de Petrópolis. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marcelo** que disse que também participou da reunião e que o interessante também com relação aos condomínios e ao que toca ao centro da cidade dizendo que o Sr. Márcio frisou muito bem o que é Itaipava hoje com relação a chegada na ponte que dá uma fila enorme no sentido da Br 040 e disse que durante a pandemia que as pessoas que já tem casa por aqui e que vinham apenas aos finais de semana ou feriados que essas mesmas pessoas passaram a morar por definitivo por aqui sendo que a tendência é o crescimento de vários condomínios que estão sendo construídos fora os que já existem principalmente na questão do centro da cidade onde ele falou sobre a questão da organização e disse também que mais uma vez precisam lembrar o executivo a importância da questão do convênio da guarda municipal com a polícia militar para tentarem organizar o que é a cidade assim como a questão da rua de dentro do centro da cidade da parte da calçada que não é usada pela ciclovia e que poderia ser feito estacionamento espinha de peixe. Retomando a sua fala, o vereador **Samuel** agradeceu a contribuição do nobre colega frisando que esse estudo começou agora através de uma emenda parlamentar do senador Portinho frisando que tem tudo para fazerem um plano diretor e que a casa é tão importante quanto o executivo para a elaboração do plano diretor ressaltando que ainda vai ter outras reuniões onde todos os vereadores serão convidados onde ele vai ajudar os vereadores a construir o plano diretor para melhorar o crescimento e o ordenamento do município. Após, falou que ficou muito chateado com o conselho de meio ambiente do município frisando que foi conselheiro por oito anos do conselho sabendo que não faz mais parte mas sempre se dedicou ao mesmo e disse que se sentiria honrado e ser convidado para participar das reuniões como sempre participou pois sempre fez parte do grupo e não sabendo ao certo nem quem ganhou a eleição do conselho e por isso pede para que o novo presidente do conselho continue lhe informando das reuniões pois se não pode participar como conselheiro que adoraria participar como ouvinte frisando que achou uma falta de respeito muito grande tanto da secretária quanto da atual presidenta deixando claro que saiu para dar a oportunidade para novas pessoas e que faz questão de ser informado das reuniões até porque as reuniões são públicas para qualquer cidadão arealense que queira participar. Após, cedeu um aparte para o vereador **Dedeu** que disse que está acontecendo hoje no município em relação a secretaria e ao conselho é que tem hoje uma secretária que quer legislar do jeito que ela bem entender, ou seja a secretária não está respeitando o conselho e segundo informações estão marcando a reunião de acordo e do jeito



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

que eles querem sendo que a secretária disse que não precisa passar a ter mais reunião do conselho pois ela tem o poder da caneta e de resolver e se pergunta o porque tem o conselho. Após, falou que já participou de algumas reuniões onde a secretária foi muito deselegante no dia em que quis se desfazer dos conselheiros onde disse que deveria ter um curso e que as pessoas deveriam estar mais preparadas sendo indagada de quem precisa realmente ter algum preparo é a secretária que é nomeada e não o vereador que tem diploma onde ganhou, foi eleito e indicado pela casa e disse que se ela quer mudar alguma coisa que venha a candidata em alguma coisa, frisando que enquanto ela estiver como secretária que não vai chegar na casa e nem no conselho e querer mandar ressaltando que não admite ser desrespeitado por uma pessoa que é tratada com respeito e que acha que a referida secretária não está dançando conforme a música na cidade e que precisam rever a situação deixando claro que quando faz cobranças na casa é porque quer que o município cresça que tenha a liberação para os engenheiros e para os arquitetos pois os mesmos dependem disso. Após, cedeu uma contra aparte ao vereador **Marcelo** disse que não tem nada contra as pessoas de fora mas que precisam valorizar as pessoas da cidade sendo que prefere tentar de uma maneira com dez da cidade do que um de fora frisando que também não concorda com a atitude da secretária em se desfazer das pessoas. Retomando a sua fala na contra aparte o vereador **Dedeu** disse que a secretária precisa ter mais respeito com a população, com o conselho e principalmente com a casa ressaltando sobre a viagem que a secretária fez representando a cidade que quem deu o suprimento a ela para pagar as despesas foi a prefeitura sendo que quem paga o suprimento é a população frisando que se ela pode fazer essa viagem e teve toda essa mordomia foi porque a cidade de Areal colaborou para que isso pudesse acontecer e por isso pede mais respeito com a casa e com a população arealense. Retomando a sua fala, o vereador **Samuel** agradeceu a contribuição dos nobres colegas concordando com as colocações do nobre colega e pede para que divulguem nas redes sociais a data das próximas reuniões do conselho de meio ambiente. Após, reiterou o pedido de todos os vereadores com relação as lâmpadas do calçadão pois realmente tem mais de cinquenta lâmpadas queimadas e por isso pede para que olhem com carinho a situação. Em seguida, fez pedido de informação referente a obra do hospital frisando que podem perder o recurso e a obra não está acontecendo sendo que o hospital está necessitando da reforma e por isso pede para que agilizem o processo com relação a obra do hospital que vai ser de suma importância para a população e pede também informações sobre a colocação do pediatra vinte e quatro horas no hospital visando que o prazo findou e nada foi feito até o momento. Continuando, reiterou o pedido de reforma da praça Joana Batista no bairro Amazonas. Após, cedeu um aparte ao vereador **Marquinho** e pediu ao presidente que o orçamento seja votado em dias diferentes pois são três partes do orçamento e que não precisam ser votados todos no mesmo dia. Retomando a sua fala, o vereador **Samuel** agradeceu a contribuição do nobre colega concordando com a ideia do mesmo. Após, reiterou o pedido referente a construção do banheiro no parque Julioca e por isso

Julia

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

Vagner Luiz

[Handwritten signature]



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

fez pedido para que seja feita a compra de quatro banheiros químicos em caráter de urgência para que os mesmos possam ser colocados no parque Julioca até que possam ser construídos os banheiros assim como pede para que seja colocado bebedouros com água potável para a população poder usar e para o futuro dá a sugestão que seja feito um espaço para as pessoas possam se acomodar caso passem mau até a chegada do socorro. Por fim, fez pedido de um projeto de educação agrícola nas escolas municipais, pois acha que vem tudo ao encontro da cidade da uva sendo que a educação agrícola é de suma importância valorizando a produção agrícola arealense. Fazendo uso das atribuições da mesa presidencial o vereador Luis falou sobre os alunos do colégio Cívico Militar junto a todos da coordenação que tiveram na casa para trazendo um projeto de lei e agradeceu pela escola apresentar o projeto de lei na casa que é da educação animal nas escolas que é como ter a responsabilidade com os animais depois de adotá-los e fez pedido de moção de aplausos para todos os alunos que estiveram na casa levando o projeto de lei assim como toda a equipe da escola. Terminadas às pequenas comunicações, o presidente deu início a ordem do dia. O Presidente colocou em votação Processo Nº 047 01/08/2022 Mensagem Nº 10/2022 gabinete do vereador Luis Aurélio Zimbrão Ribeiro. Assunto: Busca autorizar a instituição da semana municipal de conscientização e prevenção do diabetes e dá outras providências. O Presidente colocou o parecer em discussão e passou a palavra para o vereador Luis que disse que a lei é bem fática pois hoje dezessete milhões de brasileiros tem diabetes sendo que é uma coisa que precisam chamar atenção até mesmo na grávidas pois trás riscos altíssimo frisando que o Brasil é o quinto país no mundo a ter mais incidências de diabetes e por isso também acha que a secretaria tem essa responsabilidade e também chamar a atenção dela através da lei para colocá-la enfaticamente e aproveitar se possível o mês da mulher para chamar a atenção com relação a conscientização e por isso pede a secretaria para que faça valer a lei. Não havendo mais nenhum vereador que queira discutir, o presidente colocou o parecer em votação sendo aprovado por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação Processo Nº 059 28/09/2022 Mensagem Nº 013/2022 Gabinete do vereador Luis Aurélio Zimbrão Ribeiro. Assunto: regulamenta a cassação de licença para permissionários de táxi que não estiver exercendo as suas atividades por no mínimo seis meses e dá outras providências. Pela ordem, o vereador Marcelo pediu vista do processo, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação moção de aplauso a pedido do vereador Marquinho e endossado pelos vereadores Marcelo e Márcio para os Srs. Bernardo, Liliinho e Rafael estendido a todas as crianças que participam do projeto sendo aprovados por unanimidade. O Presidente colocou em votação pedido de moção de aplausos a pedido do vereador Luis aos alunos do colégio Cívico Militar pelo projeto de lei apresentado na casa e a toda equipe que participou da elaboração sendo aprovados por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão. Logo após, foi lavrada a presente ata que vai assinada por todos.



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

Samuel Sanseverino

Márcio Costa Lima

Marcelo Pipa da Costa

Luís Aurélio Zimbrão Ribeiro

Denílson da Silva

Itamar Medina Machado

Marcos Roberto de Paula

Valter Luis Rodrigues Ferreira

José Luiz Santana de Mello